4 avril 2025 

La raison d’être de notre Association « Pouce la Paix » est de susciter la réflexion sur la Culture de Paix et sur les enjeux du « Vivre ensemble sur une même terre». Comment nous faire entendre quand la peur gagne du terrain et éloigne la réflexion.

Que voyons-nous aujourd’hui : tout ce qui est le quotidien des guerres, où qu’elles se déroulent : Ukraine, Russie, Érythrée, Rwanda, Syrie, Soudan, Israël, Palestine, Liban, etc.).
Quoi ? Le feu dans les cœurs, la destruction des vies humaines, le retour des camps de toile, la disparition des aides médicales et alimentaires, les viols et massacres, les expansions territoriales, le vol annoncé des richesses de la terre du voisin, la mise en veille de la démocratie, la remise en question des savoirs, les fakes news, les atteintes aux droits civiques, le muselage de la presse, la persistance des pensées coloniales, la remise en cause de l’état de droit.
Rien ne résout les actuels problèmes de la planète Terre. La guerre n’est jamais la solution.
La paix et la Culture de Paix vont mal. Nous avons besoin de temps pour comprendre l’Histoire des peuples, pour réfléchir ensemble à nos manières de résister. Nous croyons à la justice humaine. Nous faisons le pari que l’intelligence du partage est supérieure à celle de la domination, même si cela est difficile et demande beaucoup de travail et d’endurance.
Nous sommes persuadés que les Citoyens du Monde ont un rôle déterminant et nous apportons tout notre soutien à celles et ceux qui aujourd’hui manifestent pour la Paix. Nous vous invitons à vous joindre à ces mouvements.
Nous savons que nous sommes des colibris. Mais nous continuons à agir, par la parole, par la culture, par le soutien matériel quand c’est possible, par l’information et la formation avec d’autres, par la Justice quand elle s’attaque à l’inhumain.
L’Association « Pouce la Paix ! »
(Texte proposé au débat lors de notre AGO à lire à Aubagne le 4 avril 2025.)




